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Éljen a király!
Felséges Urunk, apostoli királyunk 

születésének 81-dik évfordulóját ünne­
peli a nemzet. Őseinktől örökölt ke­
gyelettel s az ö alkotmányos érzületébe 
vetett bizalommal párosult hódolatunk­
nak méltó kifejezése az, mely ma or­
szágszerte megnyilatkozik azok szivé­
ben, kik ismerik, tudják, intézik Magyar- 
ország történelmét, mely azt bizonyítja, 
hogy a királyság eszményképe össze 
van forrva a nemzet jó és balsorsá­
val, és hogy a monarchikus államforma 
az, mely ezredéven át legjobban meg­
felelt a magyarság helyzetének.

Ez az a hóddal, melylyel a magyar 
nemzet, immár 44 év óta megkoroná­
zott felséges királya felé fordul, az erő, 
az öntudat, nem pedig az úgynevezett 
jobbágyi hódolat kifejezése. Tudjuk, 
érezzük, hogy a királyi trónnak, a ki­
rályi halalomnak a nemzet adja az 
erőt, a hatalmat, melylyel ha párosul 
a jog tisztelete és az igazság szeretete, 
ellenében ellenség meg nem állhat.

És az is igaz, történelmünk példái 
mutatják, hogy csak az egyénileg is erős, 
öntudatos, az alkotmány paizsát és a 
jog kardját szilárdan tartó király igazi 
védője országunknak, hazánknak. Szent 
István, Szent László, Ili. Béla, Róbert 
Károly, Nagy Lajos, Mátyás az igazsá­
gos, hogy csak a legnagyobbakat em­
lítsük, szilárd kezekben tárták az or­
szág gyeplőit s bizony, hogy V. Fer­
dinand gyengesége nem lett egyszer­
smind országunk gyengesége is, azt 
halhatatlan emlékű nagy államférüaink- 
nuk köszönhetjük, kik mint egykor 
Hunyadi János kormányzósága idejé­
ben, — a magyar nemzetnek s a ki­
rályi hatalomnak fényét, erejét ősi hű­
séggel egyaránt tudták és akarták is 
szolgálni.

Hazafiul szivünk igaz melegével kö­
szöntsük e napon felséges Urunkat, 
kit a szerencse rettenetes csapásai 
le nem térilettek magasztos útjáról s 
akiben alkotmányunk legelső, legerő­
sebb védőjét birja a nemzet.

Éljen a magyar király!

POLITIKAI HÍREK.
A képviselőhöz többsége és a kormány 

még mit se tettek az országházban fékte­
lenkedő technikai obstrukczió megszünteté­
sére. Pedig már önmaguknak az obstruk- 
cziőt élőknek kellene belátiiiok azt, a drága 
időpocsékolást, melyet az ország kárára és 
hátramaradására okoznak. Mert hiszen egy 
ország egészséges fejlődésének az obstnik- 
czió éppen megnyomoritója.

Ezzel akarják visszaszerezni elvesztett 
népszerűségüket a lekopott uépvezévek.

*

A törvényhatóságok közül újabban Udvar­
hely és Besztercze-Naszód megyék és Szat- 
már városa tiltakoztak az obstrukczió ellen.

A minap Brassó polgársága nevében fel­
iratot küldtek fel a katonai javaslatok mel­
lett és utóbb kiderült, hogy a brassói pol­
gárság mit sem tud róla. Úgy csempészték 
be ellenzéki részről.

Nemzeti kivánatok.
(Ü. L.) A hadsereg beláthatlan időkig 

közös. Az önálló magyar hadsere­
get ma már egy párt sem forszírozza. 
Azt majd megoldja valamikor az idő, 
a mikorra sikerül kiépíteni az egységes 
magyar nemzeti államot. Ezzel aztán 
megoldódhatik az önálló magyar hadse­
reg kérdése is. De ez nem zárja ki azt, 
hogy egyik s másik nemzeti kívánat, ue 
érvényesüljön a katonai téren is Így 
névszevint:

A közös hadsereg jelvényei, melyek 
ma alkalmazásban vannak, nem felelnek 
meg az ország közjogi állásának — 
ezért a jelvények kérdése közjogunknak 
megfelelően rendezendő. És mint Tisza 
István gróf, a napokban tartott fényes 
beszédeben jelzé : az be is fog követ­
kezni. A katonai büntető eljárás modern 
megoldása régi kívánat volt, még pedig­
len a szóbeliség és nyilvánosságra ala­
pított eljárásnál a magyar állam nyelve 
érvényesítendő. Ezen kiváltat teljesült, 
annyiszor irtain erről e lapban, hogy 
felesleges megint rátérnem. A honvé­
delmi miniszter jogkörének a kiterjesz­
tése hasonlóan megtörtént. Azon kívá­
nat is teljesült, hogy a magyar csapa­
tok magyar tisztekkel láttassanak el. És 
ezzel kapcsolatban azon kívánat is tel­
jesült, hogy a tisztképzés ügye akként 
fejlesztessék, hogy a magyar tisztek lét­

számában mutatkozó hiány fedezése s a 
magyar csapatoknak magyar tisztekkel 
való ellátása állandóan biztösittassék. 
Ezen kívánat minden vonalon biztosítta­
tott. Kiválhatott továbbá, hogy a ma­
gyar csapatok összes hatóságai a ma­
gyar hatóságokkal magyarul levelezze­
nek. Ez is megtörtént. Kiválhatott a 
kétéves szolgálat. Ez is meg történik 
más egyéb kedvezményekkel, ha az 
obstrukczió megszűnik. És teljesül azon 
óhaj is, mihelyt lesz elég magyar tiszt, 
hogy magyar kiképzésben fognak része­
sülni a magyar csapatoknál; a mikor a 
magyar legénység kizárólag magyar 
tisztek vezetése alatt fog állami, a kik­
kel szivben-lólekben egyek lesznek, a 

, midőn a magyar csapatoknál, magyar 
nyelven az összes tisztikar az egész le­
génységgel keresztül-kasul érintkezik, 
maga után vonja ez a szellem niegvál- 

I tozását is, a mely ma még mindenben 
nem kielégítő magyar szempontból.

Tehát a nemzeti kivánatok rendre- 
rendre beteljesülnek ! . .A véderő- 

I javaslatok is teljesítenek ezek közül töb­
beket. Magyar tisztek nevelése, magyar 
bíráskodás, magyar közjogi jelvények, 
magyar nemzeti szellem .ölti be az ösz- 
szes hadsereg kiegészítő részét alkotó 
magyar haderőt. Ez már folyamatban 
van ! ... És ezt betetőzi még, a ma­
gyar honvédségnek, ennek a teljesen 
magyar seregnek elsőrendű haderővé 
való kifejlesztése,

A nemzeti kivánatok teljesülnek és 
részben immár teljesültek. A volt kua- 
liczió ugyan egy jottát sem valósított 
meg a nemzeti kiváltatokból, de azért 
a kivánatok fennmaradtak és érvénye- 
sülésök elkezdődött, a melynek egy vésze 
mint a magyar tisztképzés, még a volt 
szabadelvüpárti kormányzat idejéie esik. 
Nincs ok a türelmetlenkedésre. Annál 
kevésbé teheti ezt az ellenzék, a mely négy 
évi kormányzata alatt semmit megnern 
valósított és mint a macska kerüli a 
forró kását, azonképpen dugta be a 
dicső nemzeti kormány is a tűiét, a 
nemzeti kivánatok hangoztatása elől.

És most, mikor rombolják a parla- 
mentárizmust, a világért sem katonai 
nemzeti kiváltatokért teszik, hanem tit­
kos vágyból: hátha megbukik a munka­
párt s uj pártalakulás lesz, a melyben
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ók is részt vehetnek. Azzal tisztáhan 
vannak, hogy a volt koaliozió felnem 
támadhat. És pedig azért, mivel nem 
tudnának egységgé tömörülni. Úgy a 
Jüsth- mint a Kossuth-part, ily remény- 
heti nézik az ohstrukoziól

De a Justh-párt még messzéhhre is 
néz I . . Én belátok a kártyájukba I.. • 
Ök vérmes reményekkel nincsenek el­
telve az uj pártalakulásra nézve, gya­
nítják, hogy abban nekik aligha lesz 
részük. Ük hatalmukat akarják fitogtatni, 
hogy kényszerítsék rá Héderváryt a Juslh 
—Batthyány —Hollóval való tárgya­
lásra, és esetleg a paktumozásra a vá­
lasztói jogra nézve. Beleegyeznének a 
választójog elő nem tolásába, csak a 
látszatot akarnák megóvni, hogy velők 
kénytelen volt a kormány paktálni. tizen 
látszatnak pedig kettős előnye van rá­
juk nézve a hitük szerint, Ismét a hely­
zet uraivá lettek, a mi erősiti pozíció­
jukat az ország egyes részeiben és úgy 
tüntethetik fel magukat, mint a szavazati 
joggal nem bírók patronusai. üzen ket­
tős czéi elérhetéséért foly a technikai 
obstrukczió, beszédekkel nehéz ostro­
molni a jó katonai javaslatokat, hát szá­
raz obotrukcziot folytatnak, ü kettős 
czéllal reménykednek tért hódítani az 
országban.

Naiv remények ugyan, de ők hisznek 
benne. A Kossuth-párt meg az uj párt- 
alakulásban reménykedik, a mit az ob­
strukczió fog eredményezni. Ez is amo­
lyan légből kapott hiszékenység. A 
munkapárt szívesen fogadja a hozza 
csatlakozókat, de holmi uj pártalakulá­
sokra senki nem gondol a kormány s 
pártja körében. S ha rájönnek taktiká­
zásuk üres voltára, a Justh-csoport par­
lamenti hatalommá nem nőhetik ki ma­
gukat, sem a mostani választók rokon- 
érzelmeire nem számíthatnak, a mikor 
mindezekre rájönnek : kimúlik az obstruk­
czió. Még pediglen hauiarébb, mim ahogy
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most még tervezik.
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HÍREK.
— A király születésnapján. A hely­

beli református te in plomba n, a 
több évtizedes rendtartáshoz alkalmazkodva, 
folyó augusztus 18-án délelőtt 10 órakor U 
felsége a magyar király születésnapja év­
fordulóján Ja ti esd Sándor lelkész imádságot 
tart, miről a közönséget, a polgári és katonai 
hatóságokat és hivatalokat ezen az utón 
értesíti a Református Lelkész! Hivatal.

A polgári és katonai hatóságokat, állatni, 
vármegyei és városi hivatalokat U felsége a 
király születése napján, f. hó 18-án d. e. 
10 órakor tartandó hálandó isteni tiszteletre 
és augusztus 20-án d. e. 10 órakor, 
tizem István első apostoli magyar király­
né tűzeti ünnepen tartandó ünnepi isteni tisz­
teiéire meghívom. R a d a György r. kath. 
plébános.

Kinevezés. A földművelésügyi minisz­
ter May er ily György gazdasági szakta­
nárt, a vármegyénkben székely kirendeltség

vezeti jól, gazdasági tanárrá, — C s e p re g h i 
János vízaknai es Doz sarai Antal ma­
gyart géni m. kit. állatorvosokat a IX-ik_ 
fizetési osztályba nevezte ki.

—- Halálozás. l)r. Atzél Béla gyula 
felírt várt kir. törvényszéki bitó életének b.->, 
házasságának 23-dik évében hosszú szenvedés 
mán f. hó 13-án éjjel meghall. Kedden te­
mettek et nagy részvét mellett, felesége ér 
<j gyermeke gyászolja. Barabás Károly apósa 
volt az elhunytnak.

— Uj tanítók és tanítónők. A köz
oktatásügyi miniszter a mai nappal mintegy 
ezer tanítót ós tanítónőt nevezett ki az 
országban. Vármegyénkben (lore Erzsébetet 
a íelenyedi, Fenyő Sándort az alanton, 
Itoinjáősit/.né Vaska Vilmát a verespataki,
Jovién Etelkát a tnarosújvári, Sebestyén 
Olgát a ínagyarszentbeiiodeki, Szekeres 
Györgyöt a ntagyavherepei, Nagy Lajost a 
viugárdi, Székely (Secliler) Gyulát a kará­
csony falvai és Tröituer Jankát a lövisi ál­
lami elemi iskolához tanítónőkké, illetve 
tanítókká kinevezte.

._ 50 és 40 éves találkozó. A
Bethlen-kollégiuntnak 1801,és 1871 - heti érett­
ségizett növendékei, kik 1901-ben már 30 
es 40 éves találkozót tartottak, szeptember 
23. és 24-diliére a 40 és 50 éves találko­
zóra készülnek Nagy eny ed tilt.

— Országos vásár. A nagyeuyedt 
nyári országos állatvásár tegnap vette kez­
detét. Szarvasmarhából nagy felhajtás volt. 
Az, árak magasak. Az állatvásár petitekig 
tart. A kirakóvásár szombaton lesz.

— A munkásbíztositó törvényt ha 
tályon kívül helyezik, Négy éve, hogy 
a hoaiicziös kormányzat életbe léptette az 
ipart munkások biztosításáról szóló törvényi, 
de a sok javítás után sem lehet az életbe 
átvinni. Mindenki nyög alatta, de főleg a 
munkások és az iparosok, fölmerült az az 
eszme illetékes helyeken, hogy a mostani 
törvényt helyezzék törvényhozási utón hatá­
lyon kívül s hatalmazzák tel a kereskedelmi 
minisztériumot, hogy a pénztárak vezetését 
vegye kezeire s a szükségesnek vélt relot- 
m ük at rendeleti utón leptesse eleibe. Hu 
ezek beválnak a gyakorlati eleiben, csakis 

I így ejtse sorát a törvénytervezet kidolgozá­
sának es a törvényhozás elé való terjesztésé­
nek. A kouliczióuak ez a nagy lármával 

I készült „népjóléti intézménye“ hogy meny­
nyire rossz, az iparosok legjobban tudhatjuk.

— Zsebtolvaj czigányok. A szerdai 
baromvásármtk megvolt a szeuzácziója, A 
deli tdo alatt egy czigáuy kilopta egy falusi 
gazda ember zsebéből 300 koronáját, melyet 
hevessel azeíolt tett zsebre az eladott teheti 
araból. A közelben levők észrevették es a 
czigauy t elfogták es átadták a vásárban 
eztrkaló rendőröknek, A rendőrök nagy ne­
hezen tudlak a eztgányt utegvedeut a nép 
haragjától. Ugyanekkor több zsebtolvajlással 
gyanús czigáuyt kísérték be a rendőrük.

— Székely nagygyűlés ‘Iordan. A
székely egyesületek Tordau í. hó 22-eit nagy­
gyűlést tartanak. Az erdélyi részekből sokan 
jelentették be megjelenésüket, 21-én a város 
megvendégeli a résztvevőket a BanyafUtdő 
vendéglőben, 22-eit pedig a Vigadóban ntU- 
vesz-estély lesz.

— Szőlők allapota a nagy eny edi 
kerületben A í, lm S-dtki szőlészéit fel 
ügyeiül jelentés szerint a nagyeuyedt kei il­
letheti (Alsó-Fehér, llunyud, tizében var­
megye) a s/.oio fejlődése kielégítő. Gyenge 
termes várható.
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— Potrohúm forrás az abrudbányai 
bányabiztoaaag területén. Az ahrud- 
báuyui kir. bányahiztoss iy területéhez tur-_ 
tozó nagyhalm.igyi járásban í< kvő G/.oh esd 
nevű községben Suba Traján ingatlanán 
kutatás közben 5 2 mól er mélységben petro- 
leumot tartalmazó rétegre búk kan lak.

— Uazóveraeny. Attg. 20-án d. u. 3 óra­
kor uszóverseny lesz a nagyenyedi uszodában 
melyet Tornai Bál, az uszoda bérlője rendez 
A programm ! 1 pontból áll. Díjazás : 3 arany, 
ti ezüst, ö nagy és ti kis bronzérem, A 
versenyeket czigrtnyzene kíséri. Belépődíj: 
felnőtteknek egy kotorni, 15 éven aluliak­
nak 50 fillér. Nevezési dij 50 fill.-tői I ko­
ronáig.

— A fegyenczek lelki gondozása.
A magyarországi református egyház egyetemes 
kőnyentje érdekes határozatot hozott. A körí­
ve ut. kötelezte az összes református egyhá­
zak lelkészeit, hogy a hosszabb szabadság- 
vesztésre elitéit református híveket tartsák 
nyilván s hogy ezt lehetővé legye, felkérte 
az igazságügy miniszteri, hogy hívja fel a 
tégy intóz.ef i lelkészeket a mi, hogy a gond­
jaik alá beosztott fegyenczek szabadulását, 
azok lelkiállapotáról, magaviseletükröl, jövő 
terveikről és javulásuk fokáról a szerzell 
tapasztalatokat közöljék az illetékes lelkész! 
hivatalokkal, A konveut ezzel azt. kiváltja 
elérni, hogy a kiszabadultakat továbbra is 
lelki gondozásban részesítsék s ezzel a vissza­
eséstől megmenthessék.

— Házasságok júniusban, A statisz­
tikai hivatal közlése szerint június hóban a 
magyar birodalomban 14,232 pár kötött há­
zasságot. Ebből csak Magyarországon 13.270 
és Horvát-Szlavou országokban 962 pár.
A mull évi júniussal összehasonlítva az idén 
3273-al több házasság történt.

— Lezuhant turista. Spítra János 
szászváros! gyógyszerész 3 társával Brassó kö­
zelében a Nagykő-havasra másztak fel. Spitra 
hátra maradt társaitól s mikor ezek vissza­
tértek keresésére nem találták. Mentő-expe- 
dicztó segélyével egy 60 méteres mely sza­
kadékban holtan találták meg.

— Szerencsétlenség dinamittal.Csim-
poner Mtku plopi lakos f. hó 12-ikén a 
tiztrigybeu halat akart fogni dínamittal. A 
dinamit gyújtó zsinórját meggyujtva kezé­
ben tartotta, hogy alkalmas helyén bedobja. 
Közben a dinamit felrobbant és karján, 
ezombjátt és mellén súlyosait megsebesítette. 
A dévai közkörházba szállították.

— Ideális ragasztószert talált tel 
egy budapesti mentük. Az uj szer állítólag 
minden elképzelhető anyag ragasztásához 
alkalmas és az egymáshoz tapasztott tárgya­
kat, az eddigieknél szilárdabban köti 
egymáshoz. Így lehet femet, fát, porozel- 
láut, üveget, kövei, bőrt stb. egymáshoz, 
vagy egymásközt szilárdan összeragasz­
tani, Kei, tizenegy négyzet ezen lime tér felü­
leten érintkező vaslap, az uj szerrel össze- 
ragasztva, 25ti kilogramm megterhelést bír 
el. Idő es hő változások a ragasztót nem 
befolyásolják. Előállítása különben a követ­
kező ; Vízben felpuhított csontot, vagy bőrt 
egy enyves üstben felolvasztunk, azután táb­
lák bu öntjük es lehűtjük. A hűtött anya­
got iszapon krétával egy másik üstben fol­
tozz ük, azután folytonos keverés közben 2"/» 
leuolajt, 3% veléticzei terpeutiut és li>u/u 
eoioiuiiiumot adunk hozza es végül még 
U.iV’/o szalicilsavat. Az anyagot a végleges 
fut inukba öntjük s az enyvhez hasonlóan 
hozzuk forgalomba.
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Elsőrangú szabás és munka!

Vau szerencsém fisz,telettél becses 
figyelmét a városi és vidéki úri kö­
zönségnek felhívni, Imyy külföldi 
utániról li izíi éi kivii'iii, melyen be- 
Vásárhí$kiti iat es/közöitfm.

Elvállalóit a ii'guj bh divat szeri lit 
legkényesebb igényi Intek meglelek) 
felső kabátokat, sznlonöltÖnyOket, 
angol, Midi és skot öltönyöket.

Angol I>!iöa>ök■ d ma 60 kor. fel 
j'ebb is, kedvező n/.vtébi teltei elek 
mellett is.

Dús választék őszi ■ s teli angol, 
íranczia es hazai szövetekbe», me 
Ivekből állandó nagy raktári tarlók.

N. é. mi közönség nagybre ü párt­
fogását kérve

vagyok alázatom szolgája

GERO L , úri szabó.
1 Nagyenyed, Főtér.

GiÉsziuhékat 24 fia alatt kés?ifek,

Mosó-, vasaló és tisztító-intézet.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szi­

ves tudomására hozni, hogy

Viz-utcza 6 sz. alól
Tövis-u. Hl sz. alá helyeztem át.
Elvállalok mindennemű térti- és női ruhák, 
továbbá, női kelengyék és kézimunkák tisz­

títását jutányos árak mellett.
A nagyérdemű közönség további szives 

pártfogását keli tisztelettől
Izsó Istvánná,

Nagyenyed,
l?0 rl?i$viet-ti. I<J. sas

Birtok eladás.
Marosujvár és Csongva község kö­

zött az országút mentén egy 56 
magyar hold nagyságú birtok 
szabadkézből eladó.

Venni szándékozók levéibeni meg­
keresésre felvilágosítást nyerhetnek. 
Czim: Zink, Nyílra, (iyiirky utcza 11.
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Árverési hirdetés.
A migyenyedi Bethleu-főiskohi felenyed — 

muzáinai 3000 kát. holdas szálerdejének 
idei makk-termése folyó évi augusztus hó 
27-én délelőtt 10 órakor nyilvános árveré­
seit elndaftiak. Árverezni szándékozók köte­
lesek az árverés megkezdése előtt. 200 kö­
römi bánatpénzt letenni,

Részletes feltételek tt hivatalos órák alatt 
alulírott hivatalban megtekinthetők

Nagyenyed, 1911. évi ntguszlus hó Id én

223 1 J
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Főiskola jószágigazyatosága.

felszerelve 1191 évi szeptember 17 lg Alső- 
l'Vlier vármegye alispánjához adják be. 
Szolgálatban állók liivaUlfőnökjltk, szolgá­
latban nem állók iiedig lakóhelyükre nézve 
illetékes főispánjuk utján kötelesek pályáza­
taikat beadni.

Nagyonyeden, 1911. évi augusztus hó 11.

220 1 2
Br. Bánffy Kázimlr,

alispán.

I , a lisp, szám.

Pályázati hirdetmény.

Alsó-Fehér vármegye központi hivatalánál 
rendszeresítve levő dijnoki állás elhalálozás 
folytát- üresedésbe jővén, erre ezennel pábá- 
zntot. hirdetek. Ezen dijnoki állás napi 2 
korona 10 lillér illetmény nyel van egybe­
kötve.

Fellövöm mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy a sajátkezűig Írott 
pályázati kérvényüket a születési anyakönyvi 
kironattul, az iskolai képzettségüket és ed­
digi szolgálataikat igazoló bizonyítványokkal

9135—till, alisp. sz,

Pályázati hirdetmény.
AI,só-Feli ér vármegye törvényhatósági bizott­

ságának 1910. évi október hó 10-én -167 — 
910. kgy. sz; a. a marosujvári járásba egy­
másod ik szolgabirói állás rendszeresítését 
kimondó határozatát a belügyminiszter ur 
1911. évi junius 20-áu 175740—910. sz. a. 
kelt leiratával jóváhagyván : az igy újonnan 
-ends.'erősített II. osztályú szolgabirói ál­
lásra ez. nnel pályázatot hirdetek.

Ezen állás az 1883. évi 1. tez. 3. illetve 
5 §. IV. pontban megkövetelt minősítéshez 
van kötve és 2000 korona évi kezdőfizetés­
sel és a megfelelő lakpénzzel van egybe­
kötve.

Felhívom mindazokat, a kik ezen állást, 
elnyerni óhajtják, hogy a születési anya- 
könuyvi kivonattal, fenti minősítést, esetleg 
eddigi alkalmaztatásukat és szolgálataikat 
igazoló bizonyítványokkal felszerelt pályázati 
kérvényeiket a hivatalban állók hivatal- 
fönükjük, hivatalban nem állók pedig a lak­
helyükre illetékes főispánjuk utján 1911. évi 
szeptember 17-ig alólirott Alsó-Fehér vár­
megye alispánjához adják be.

Nagyenyeden, 1911. évi augusztus II.

219 1-2
Br. Bánffy Kázimlr,

alispán.

@ Alsófvhéimegyei raktárak:
(jjg)
^ Na gye ti védi főraktár
gi házi kezelésben
@ VVőhner Rudolfnál Sz-eotkirály-u.
©
(gN Gyulafehérvár;
@ Weiil Bélánál

I övi sen :
Nemayer Mihálynál.

Balázs,falván :
Dániel Ferencznél

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb dij­
ai, a „Grand prix“-vel kitüntetett

toretet i K or-ona-sörét.
Továbbá bajor módra gyártott sötét

és nehéz világos

dupla márcziusi söreit.

R.-T.

Figyelem!
Csalt akkor kap eredeti

tordai Korona-sört,
ha a ezég vignettája az 
üvegen rajta van!

104 1

wmr* FIGYELEM!hiöE ni
CIGARETTAPAPÍROK csak az itt látható képekkel valódiak.

ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL I
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Közérdek 66, szám.
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4. oldal,

Zongora tanítás.
Kolozsvári conservatorimnol végzett

tanitónö zongora lécekét ad Rózsa
utcza 7. szám alatt az emeleten 
Jelentkezni lehet bármikor ugyanott.
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Kiadó lakások.
2 szoba, konyha, kamra, pineze, mosó- 
konyha, házhoz hordott ivóvízzel, eset 
|(,g vil’aiiyvilágilással kiadó Pelazeg-u. 

15—2,3. sz. alatt azonnal, olcsón.
t.fi; Ili 21

A „Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
földbirtokra és szilárd anyagból épült bér- és lakházakra előnyős teltételek 
mellett a tőketörlesztést és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

törleszléses kölcsönöket
1000 koronán felüli összegekben 10— oO évi időtartamra nyújt

Alsó Fehér és Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György ur által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál ;
LINGNER GYÖRGY Nagyenyed Telefon lf>.

agyenyedi

Könyvnyomda és 
Papirárugyár r.-l,

üzemet villamos erőre rendezte be

Telefon
5 és 59.

Uj iiiemitalakilásávat bármiféle 
kö- és könyvnyomdái, dombor 
nyomain munkai, dobozokat 
és papirnemüket, czimkéket, 
könyvkötéseket elváltál gyors 
es pontos szállítással 100 V 
12 HP. erejű villamos motor 8 
gyors nagy gépet hajt. melyek 
együttesen naponként 600 000 
példányt allitanak elő

H

M

re forduljon minden érdeklődd, 

ki súlyt féktől olsőromlü fajtiszta anyagra

Gyümölcs facsemeték
setén)fák, díszcserjék, tűlevelűek, kerltésnövények,

hogyógyíimölcsüek stb.

Szőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők

(Oktató diszárjegyzek kivanatra ingyen)

elsőrendű
áru.

-tSí .
í ' - ■ "Wí-=|.SSs

Táncztanitási jelentés.
Tisztelettel értesítem e város 

és vidéke nagyérdemű közönségét, 
iiogy helyben Tövis-utcza 45 
sz, alatt saját, tdneztermemben 
augusztus hó 15-éu

Táncziskolát
nyitok, melyben minden újabb 
l.i'uiczot a legmodernebb stílben 
tanítok.

Gentri-Boston
magán órákat intelligens úri csa­
ládoknál úgy Csoportok, mint 
egyes személyek részére szívesen 
és előnyös feltételek mellett adok. 
Iskolai növendékeknek d. u 5-7-, 

felnőtteknek 8—10 óráig.
Beiratkozni a tán ez iskola helyiségében 
a nap bármely órájában lehet és a 

lakásomon.
Heeses pártfogást kér tisztelettel

Hevlitaka Nándor,
okleveles tárczlanitó (Budapestről),

Ugyanéit 2 szoba, 1 konyha és 
1 kamara kiadó

Ntiöycnyedi Ki sem tő Tnkni'ékpénztái' R.~‘T.
Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye

Részvénytőke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

El (hilf ön kölcsönt ad betáblazásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitclü pénz­
intézetek részvényeire.

vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

kei kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 

14. szám alatt.

47 1

városi jég gyár
ögeaes jégtermtilésének eladásával

Winkier János kereskedé
bízatott meg, mely elfogad előjegyzéseket naponkénti szolgáltatásra táblánként 30 fillér árban

Előjegyzésen kívül egy tábla ára 40 fillér.
Nyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény társaság könyvnyomdájában Nagynnyedeu.

ss e


